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НОВИ САД
СТАЛНА КОНФЕРЕНЦИЈА ГРАДОВА И ОПШТИНА
„ЕВРОПСКА НЕДЕЉА ЛОКАЛНЕ ДЕМОКРАТИЈЕ“ (ЕНЛД)
ПРЕДМЕТ:  Примери добре праксе из Града Новог Сада на пољу е-демократије

У вези обележавања „Европске недеље локалне демократије“ (ЕНЛД) која се обележава од 12. до 18. октобра 2020. године, достављамо вам примере добре праксе на пољу е-демократије који се примењују у Граду Новом Саду.
ГРАДСКА УПРАВА ЗА КУЛТУРУ ГРАДА НОВОГ САДА
Обавештавамо вас да Градска управа за културу Града Новог Сада има до сада уведену добру праксу на пољу демократије односно партиципативности и на пољу е-комуникације са грђанима. У циљу те добре комуникације од 2016. године управа има свој сајт www.kultura.novisad.rs, а од 2017. године и апликацију за мобилне телефоне која је доступна у Плеј продавници под називом GukIt . Постојање ових алата омогућили су управи да направи базу података са е-маил адресама својих корисника. База података се користи за масовно слање мејлова уколико је неопходан овај вид комуникације за слање неког обавештења или позива.

Према постојећем Закону о култури ( „ Службени гласник Републике Србије „ бр.72/09, 13/16 и 30/16-испр.) и Уредби о критеријумима, мерилима и начину избора пројеката у култури који се финансирају и суфинансирају из буџета Републике Србије, аутономне покрајине, односно јединица локалне самоуправе („Службени гласник Републике Србије“, број 105/16) Градска управа за културу најмање једном годишње расписује конкурсе за пројекте из области културе. У самом тексту конкурса позивају се грађани који желе да учествују у раду комисија за оцену пројеката да се пријаве. У току године распише се у просеку 7 конкурса у којима се наведе овај позив. Такође напомињемо да се конкурси Градске управе од 2017. године подносе путем електронске апликација на званичном сајту Градске управе.

На основу донете Стратегије развоја културе Града Новог Сада 2016-2026 израђују се двогодишњи Акциони планови. Радна група која се формира за израду Акционих планова има представнике који су предложени од стране невладиних организација, односно делатника у култури Града Новог Сада, у виду чланова  удружења, предузећа и уметника појединачно. Представници невладиних организација који делују у култури су веома активно учествовали у раду и изради Акционих планова, а предлоге за учешће њихових представника су достављали у електронском облику на мејл Градске управе за културу. За учешће у радној групи су изабрани они актери који су имали највише предлога од стране невладиних организација у култури и свих заинтересованих делатника у култури чије су предлози за учешће уважени. Предложени представници предложених делатника у култури су активно учествовали у радној групи за израду акционог плана и њихови предлози и идеје су постале интегрални део Акционих планова културног развоја Града Новог Сада за период 2017-2018 и 2019-2020. године.Такође на исти начин ће невладин сектор учествовати у изради Акционог плана културног развоја града за период 2021-2022. године.

Пример добре праксе у раду Градске управе за културу представља реализација Форума за културу чије је оснивање предвиђено Акционим планом 2017-2018. Форум за културу представља перманентно тело за комуникацију између члана Већа за културу и Градске управе са једне стране и грађана Новог Сада са друге стране. Учесници форума су углавном из области културе. Форум је на првој својој седници донео Правилник о раду. Теме и дневни ред могу бити предложене од стране свих учесника. Довољно је послати захтев Градској управи за културу и кад се стекну услови да се расправља о више тема сазове се Форум за културу. 

СЛУЖБА ИЗВРШНИХ ОРГАНА ГРАДА НОВОГ САДА
ПРИМЕР ДОБРЕ ПРАКСЕ ОТВОРЕНЕ КАНЦЕЛАРИЈЕ И УЧЕШЋЕ У ОТВОРЕНИМ ВРАТИМА КАБИНЕТА ГРАДОНАЧЕЛНИКА


I. Отворена канцеларија у организационом смислу, припада Служби извршних органа Града Новог Сада, Сектору за правне и опште послове, са положајем Одсека.


Рад Отворене канцеларије је конципиран тако да се остварује непосредни контакт и користан дијалог између грађана и Града, у циљу подизања стандарда у области пружања услуга, односно ради предузимања радњи како би грађани лакше и брже остварили своја права и заштитили правни интерес, као и ради повећања нивоа учешћа грађана у животу Града, са једне стране, док су број и врста обраћања, показатељ Градоначелнику са којим проблемима се сусрећу грађани, а које је неопходно решити.


Имајући у виду да је све већи број грађана стекао поверење у рад Отворене канцеларије, овим путем желимо да напоменемо да је у 2019. години формирано укупно 2108 предмета, и да је  по свим писаним обраћањима поступљено, односно сачињени су и достављени одговори странкама, с тим да, тек мали број по својој садржини не захтевају сачињење одговора (коментари, понуде, позивнице), док је до 12. октобра 2020.  године, формирано укупно 1762 предмета. 


У својим захтевима, грађани најчешће траже помоћ ради решавања комуналних проблема, проблема незапослености, остваривања права из области социјалне заштите, затим износе притужбе на рад Градских органа и служби, као и на рад осталих државних органа (ПИОР, Националне службе за запошљавање, МУП, ЕПС...) и на рад правосудних органа.


Након сагледавања наведених обраћања, уколико је за решавање надлежна Градска управа, односно Јавна предузећа и Јавно комунална предузећа, Отворена канцеларија се обраћа надлежнима како би поступила по истим у оквиру својих надлежности, а у складу са позитивно правним прописима који регулишу поједине области, с тим да се, након добијања информација надлежних органа, сачињавају и достављају одговори странкама у релативно кратком временском року.


Међутим, уколико за решавање појединих проблема није надлежан Град Нови Сад, грађани се одмах упућују на надлежне органе како би у што краћем року добили потпуну информацију од надлежних органа. 


Потребно је указати и то, да је број обраћања који телефонским или непосредним путем траже помоћ и информације из различитих области, и до три пута бројнији од наведеног броја обраћања писаним путем, приближно од 10 до 15 телефонских позива дневно, а по којима Отворена канцеларија одмах поступа, односно, потпуне информације се грађаним одмах пружају без дужег чекања.   


Градоначелник је о свим обраћањима грађана и њиховим проблемима, лично упознат, с тим да, у циљу што ефикаснијег и бржег решавања одређених проблема, поједине упућује и на ресорно надлежне чланове Градског већа, како би у оквиру својих надлежности предузели одговарајуће мере, а у циљу решавања проблема суграђана. 
КАНЦЕЛАРИЈА ЗА СТАРИЈЕ ОСОБЕ
У оквиру Отворене канцеларије, на иницијативу Градоначелника Града Новог Сада, почетком марта 2014. године основана је и почела са радом Канцеларија за старије особе, са циљем да се брига о суграђанима који су старији од 65 година унапреди и прилагоди њиховим потребама. Тиме је Град Нови Сад постао прва локална самоуправа која поседује такву канцеларију у Србији, а чији је циљ окупљање и сарадња свих удружења и организација на нивоу града које пружају помоћ особама старије животне доби.

Њен рад је усмерен, пре свега, на интеграцију информација о постојећим услугама из области социјалне и здравствене заштите, те унапређењу сарадње чинилаца који на нивоу Града пружају услуге, односно помоћ особама наведене популације, те једном отворенијем, бржем и ефикаснијем начину комуникације градске администрације са Новосађанима.

Наиме, Нови Сад је град једнаких могућности и циљ је да у будућности постане апсолутни лидер у региону по иновативном планирању живота особа старије животне доби, а управо је ова Канцеларија својеврсна кровна организација која планира и спроводи политику живљења особа треће животне доби којих у нашем граду има око 70 хиљада.
 


II.
Надаље, желимо да укажемо и то да је акција разговори са грађанима, Отворена врата кабинета Градоначелника,  отпочела у октобру 2013. године.

 
Наиме, Градоначелник Града Новог Сада отворио је врата свог Кабинета грађанима, како би сваког другог уторка саслушао грађане о насталим проблемима. 

Основи циљ је да у непосредном контакту и корисном дијалогу са Градоначелником, грађани могу слободно да износе своје проблеме и указују на проблеме који се односе на Град, да критикују, хвале, дају предлоге и сугестије, односно, ради повећања нивоа учешћа грађана у животу Града, са једне стране, док је са друге стране, Градоначелнику показатељ са којим проблемима се сусрећу грађани, а које је неопходно решити како би живот у Граду био што лепши и квалитетнији, односно, да се на неки начин сруши административна баријера.   

     
Према достављеним табелама, установљено је да је почев од 08. октобра 2013. године, па до 06. октобра 2020. године, уприличен пријем за укупно 3.359 грађана.

С обзиром на то да Градоначелник услед великих и унапред утврђених обавеза које дужност Градоначелника налаже, није у могућности да сваког уторка прими на разговор грађане, ангажовани су помоћници Градоначелника који сваког уторка примају суграђане како би у непосредном разговору саслушали проблеме и одмах, где за то постоји могућност, контактирали ресорно надлежног члана Градског већа како би се уприличио састанак.
Поводом сваког обраћања грађана, сачињава се службена белешка која се достаља Градоначелнику, с тим да уколико помоћници Градоначелника дају смерницу да се упуте дописи надлежним службама и органима, о томе се такође обавештава Градоначелник. 

Након прибављених информација, сачињава се одговор и доставља странци како би се упознала о предузетим мерама и активностима.

Укратко, у својим захтевима, грађани најчешће траже помоћ ради решавања комуналних проблема, проблема незапослености, остваривања права из области социјалне заштите, затим, упућују притужбе на рад Градских органа и служби, као и на рад осталих државних органа, и на рад правосудних органа.  

У свим обраћањима, након добијања повратних информација, сачињавају се одговори  о предузетим мерама и активностима који се достављају странкама.


Приликом пријема, свака странка је са дужном пажњом саслушана, посаветована, заказан је састанак у случајевима где за то постоји могућност, упућена на надлежне органе уколико исти нису у ингеренцији Града, односно, уколико су примедбе упућене из надлежности Града, сачињавају се дописи надлежнима ради сагледавања могућности решења насталих проблема и о свему се странке писаним путем обавештавају, уз позивање, да се и убудуће обрате нама.

С обзиром на то да настојимо да поступимо по сваком захтеву, предлажемо грађанима, уколико им је потребна информација, или пак имају недоумицу, да се обрате:

· Уколико суграђани имају питање које би желели да поставе директно Градоначелнику Новог Сада Милошу Вучевићу, или да упути коментар или сугестију градоначелнику, на располагању је образац у који је потребно унети одговарајуће податке, с тим да се одговор добија у најкраћем року на e-mail адресу коју назначи у обрасцу - ПИТАЈТЕ ГРАДОНАЧЕЛНИКА;
· Отвореној канцеларији писаним путем, путем поште или предајом писмена лично на писарници Градске управе за опште послове, Градска кућа, затим, путем e-maila: (gradonacelnikns@novisad.rs) непосредно у канцеларији број 1 у Градској кући, као и путем телефона,021/526-127, 021/480-77-91, 021/480-77-92, сваког радног дана од 07 часова и 30 минута до 15 часова и 30 минута.
Потребно је истаћи да поводом сваког обраћања, подносилац се обавештава да је поднесак запримљен и да је исти прослеђен надлежном органу на даље поступање, о чему ће након прибављања повратних информација бити накнадно извештен. 

ЛОКАЛНИ ОМБУДСМАН ГРАДА НОВОГ САДА

Локални омбудсман користи више видова електронске комуникације са грађанима.


Поред могућности подношења притужбе путем мејл адресе, што је већ постао распрострањени начин комуникације органа са грађанима, Локални омбудсман Града Новог Сада има могућност да грађани притужбу подносе путем сајта, што није уобичајени начин комуникације грађана са Локалним омбудсманима у Србији, посебно ако се има у виду да многи Локални омбудсмани немају ни свој сајт, већ користе само једну страницу у оквиру сајта своје локалне самоуправе.


Такође, Локални омбудсман Града Новог Сада је једини локални омбудсман у Србији који има своју Facebook страницу, преко које се такође може поднети притужба, иако грађани овај вид комуникације не користе толико често као мејл.

ГРАДСКА УПРАВА ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ ГРАДА НОВОГ САДА
Информисање путем електронских медија постало је незаобилазан начин информисања. Тако се, између осталог, све чешће презентују и информације о раду локалних заједница, односно локалних самоуправа. 

Град Нови Сад - Градска управа за заштиту животне средине препознала је значај таквог начина информисања још 2005. године, па је из тог разлога креирана интернет презентација Градске управе за заштиту животне средине, под називом - www.environovisad.rs. Презентација прати смернице за израду сајтова државних органа, органа територијалне аутономије и јединица локалне самоуправе и доступна је на свим интернет претраживачима.

Грађанима Новог Сада и свима онима који желе да се информишу о стању животне средине, током година биле су доступне информације о стању животне средине, биодиверзитету, активностима, акцијама и пројектима који се реализују на плану заштите животне средине, као и важећа законска регулатива, планови, програми везани за животну средину и извештаји о спровођењу прописа у области животне средине. 

Такође, у складу са законима из области заштите животне средине, који у целости кореспондирају и са правима/обавезама из Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја, редовно су објављивани и ажурирани подаци о делокругу рада Управе, запосленима, програмским активностима, праћењу стања животне средине на територији Града Новог Сада, као и подаци о вођењу поступака у складу са Законом о процени утицаја на животну средину (''Службени гласник Републике Србије'', бр. 135/04 и 36/09), Законом о управљању отпадом (''Службени гласник Републике Србије'', бр. 36/09, 88/10, 14/16 и  95/18 – др. закон), Законом о заштити ваздуха (''Службени гласник Републике Србије'', бр. 36/09 и 10/13) и др.

Интернет презентација Градске управе за заштиту животне средине уређена је тако да се на насловној страници може приступити резултатима мониторинга на територији Града Новог Сада, који подразумева:

- праћење нивоа буке у животној средини, са приказом података дневних, вечерњих и ноћних нивоа буке, као и податке укупног нивоа буке током целе године;

- праћење квалитета ваздуха различитих параметара на више мерних места и приказ података аутоматске мерне станице током целе године;

- праћење квалитета површинских вода на више локалитета, са различитим динамикама праћења квалитета;

- праћење стања аерополена током целе године.

Одељак Дозволе и обрасци, намењен је физичким и правним лицима који намеравају или су поднели захтев за поступак процене утицаја пројекта на животну средину и управљању отпадом. У овом одељку могу се пронаћи неопходни захтеви и друге информације везане за поступке које Управа спроводи.

Подаци о јавним набавкама приказани су транспарентно, приказујући све кораке поступка јавне набавке, закључно са обавештењем о закљученом уговору.

У одељку Јавни конкурси налазе се сва неопходна упутства и информације које се односе на израду предлога програма/пројеката у оквиру Јавног конкурса за доделу средстава за суфинасирање истраживачких и развојних пројеката и програма из области заштите животне средине, као и пројеката и програма која реализују удружења.

У делу Програмске активности, приказане су све активности које су реализоване у оквиру Програма коришћења средстава буџетског фонда за заштиту животне средине по годинама.
У циљу побољшања и унапређења јединственог регистра о испуштању, преносу и одлагању загађујућих материја и отпада у животну средину из појединачних извора, Градска управа за заштиту животне средине поставила je Aпликацију - Локални регистар извора загађивања, која омогућава корисницима да на што једноставнији начин испуне своју законску обавезу извештавања.

Информатор о раду Градске управе за заштиту животне средине даје увид у организациону структуру Градске управе, податке о запосленима, као и свим услугама и подацима о приходима и расходима.

У оквиру Едукације, представљене су презентације и публикације Градске управе које имају за циљ јачање свести о потреби заштите животне средине, како младих, тако и одраслих суграђана. Реализоване активности Управе су углавном пропраћене кроз фото и видео галерију. 

Путем интернет презентације омогућена је комуникација грађана са Управом у циљу транспарентног информисања, давања предлога и сугестија и укључивање у процес доношења одлука. 

Градска управа за заштиту животне средине подстиче учешће јавности и цивилног сектора на локалном нивоу, подиже свест грађана о начину рада  Управе, и информише о могућностима учешћа јавности у доношењу одлука.

У циљу редовног, благовременог, потпуног и објективног обавештавања јавности о стању животне средине, јавности рада и јачања свести о значају заштите животне средине, Градска управа за заштиту животне средине наставиће континуирано иновирање и одржавање Интернет презентације. 
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