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Regionalne prezentacije poziva za podnošenje predloga projekata – grant šema u okviru Programa Exchange 5 

Regionalne prezentacije povodom poziva za podnošenje predloga projekata – grant šema u okviru Programa Exchange 5, biće organizovane se od 19. do 26. septembra u koordinaciji Ministarstva državne uprave i lokalne samouprave, Ministarstva finansija/Sektor za ugovaranje i finansiranje programa iz sredstava Evropske unije (CFCU) i SKGO. 

Učesnici regionalnih prezentacija biće upoznati sa procedurom prijavljivanja, temama, uslovima i rokovima za dostavljanje predloga projekata. Planirano je održavanje ukupno pet regionalnih prezentacija u skladu sa sledećim rasporedom: 

· 19. septembar 2017, Niš, Velika sala Skupštine (Nikole Pašića 24), sa početkom u 10 časova, za sledeće gradove/opštine: Prokuplje, Blace, Kuršumlija, Žitorađa, Leskovac, Bojnik, Lebane , Medveđa, Vlasotince, Crna Trava, Bela Palanka, Pirot, Babušnica, Dimitrovgrad, Vladičin Han, Surdulica, Bosilegrad, Trgovište, Vranje, Bujanovac, Preševo, Niš, Aleksinac, Svrljig, Merošina, Ražanj, Medijana, Niška Banja, Palilula, Pantelej, Crveni Krst, Doljevac i Gadžin Han.
· 20. septembar  2017, Kragujevac, Sala Skupštine (Trg slobode 3), sa početkom u 10 časova, za sledeće gradove/opštine: Aranđelovac, Topola, Rača, Kragujevac, Batočina, Knić, Lapovo, Jagodina, Ćuprija, Paraćin, Svilajnac, Despotovac, Rekovac, Varvarin, Trstenik, Ćićevac, Kruševac, Aleksandrovac, Brus, Bor, Kladovo, Majdanpek, Negotin, Boljevac, Knjaževac, Zaječar, Sokobanja, Valjevo, Osečina, Ub, Lajkovac, Mionica i Ljig.
· 21. septembar 2017, Užice, Sala skupštine (Dimitrija Tucovića 52),  sa početkom u 10 časova, za sledeće gradove/opštine: Bajina Bašta, Kosjerić, Užice, Požega, Čajetina, Arilje, Priboj, Nova Varoš, Prijepolje, Sjenica, Čačak, Gornji Milanovac, Lučani, Ivanjica, Kraljevo, Vrnjačka Banja, Raška, Novi Pazar i Tutin.
· 25. septembar 2017, Novi Sad, Velika sala Skupštine AP Vojvodine (Ulica Vladike Platona bb), sa početkom u 10 časova, za sledeće gradove/opštine: Bač, Bačka Palanka, Bački Petrovac, Beočin, Bečej, Vrbas, Žabalj, Novi Sad, Srbobran, Sremski Karlovci, Temerin, Titel, Ada, Kanjiža, Kikinda, Novi Kneževac, Senta, Čoka, Apatin, Kula, Odžaci, Sombor, Žitište, Zrenjanin, Nova Crnja, Novi Bečej, Sečanj, Bačka Topola, Mali Iđoš i Subotica.
· 26. septembar 2017, Beograd,  Sala Skupštine (Trg Nikole Pašića 6), sa početkom u 10 časova, za sledeće gradove/opštine: Beograd, Barajevo, Voždovac, Vračar, Grocka, Zvezdara, Zemun, Lazarevac, Mladenovac, Novi Beograd, Obrenovac, Palilula, Rakovica, Savski Venac, Sopot, Stari grad, Surčin, Čukarica, Šabac, Bogatić, Loznica, Vladimirci, Koceljeva, Mali Zvornik, Krupanj, Ljubovija, Smederevo, Smederevska Palanka, Velika Plana, Veliko Gradište, Požarevac,  Golubac, Malo Crniće, Žabari, Petrovac na Mlavi, Kučevo, Žagubica, Šid, Stara Pazova, Sremska Mitrovica, Ruma, Pećinci, Irig, Inđija,  Alibunar, Bela Crkva, Vršac, Kovačica, Kovin, Opovo, Pančevo i Plandište.
Prijava učešća se može izvršiti putem elektronske pošte na adresu: nina.cehov@skgo.org. 
Kontakt osoba za dodatne informacije: Nina Čehov, saradnica na Programu Exchange 5, 011/3223-446 lokal 131. 
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