Opcija slušanja simultanog prevoda u ZOOM aplikaciji
Radi nesmetanog učešća na ZOOM vebinaru na kome se odvija simultano prevođenje, neophodno je da svi učesnici imaju instaliranu ZOOM aplikaciju na svojim računarima. U protivnom, neće biti u mogućnosti da na posebnom kanalu slušaju simultani prevod. 
Učesnicima vebinara je obezbeđen prevod sa engleskog na srpski jezik koji možete odabrati pritiskom na dugme (Interpretation) na traci sa alatkama u meniju: prikazaće vam se opcija audio kanala za engleski i srpski jezik - birate srpski da biste slušali taj kanal. 
[bookmark: _GoBack]Kako biste slušali samo srpski kanal čekirajte opciju “Mute Original Audio”. Odabirom ovog “Isključenja izvornog zvuka”, isključuje se drugi audio kanal, tako da ćete čuti samo srpski jezik (ovu opciju preporučujemo da koristite samo u trenutku dok traje izlaganje na engleskom jeziku). Ako nije odabrana opcija Mute Original Audio, oba kanala ostaju aktivna (zvučna). Na primer, učesnik čuje srpski, ali takođe može čuti engleski kanal na znatno nižoj jačini zvuka u isto vreme.

